



守护平安显担当 “警”色绚丽展风采

“青岛最美警察”“青岛最美辅警”候选人展示新时代公安良好形象



2023年度

**青岛最美警察
青岛最美辅警
评选活动**

最美警察

轨道平安的“守护者”

地铁分局海洋大学站派出所二级高级警长 张献波

没有惊心动魄的侦查破案故事,没有荡气回肠的豪言壮语,有的只是春风化雨般的辛勤劳动和乘客同事口中的好口碑……1971年出生的张献波,曾是有名的“兵之星”,2017年转业分配到地铁分局海洋大学站派出所,成为一名警区民警。脱下军装穿上警服,从橄榄绿到藏青蓝、岗位的变换在张献波身上并没有显现出任何变化,他一头扎进了这个神秘的“地下世界”里,与地铁的人潮涌动和喧嚣繁杂融为一体,用脚步丈量责任、用爱心守护市民平安出行路。

在地铁11号线的北九水站和北宅站,站内安保人员、工作人员都会亲切地称呼张献波为“老张”。在站内巡逻是他每天的工作之一,尤其到了周末客流攀升,张献波都要提前巡视到位,以便能防患于未然。地铁站内的路线图,张献波早已烂熟于心,接警出警、处理突发事件、查看监控等,一天工作下来,张献波在地铁里会巡逻超过2万步。有了像张献波这样的民警日常巡逻,不仅提高了群众的见警率,震慑了不法分子,也让地铁员工和乘客心里踏实多了。

老城区里创造畅安环境

交警支队市北大队辽宁路中队中队长 张祎

参加工作近三十载,他始终扎根交通管理一线,风里来雨里去,无怨无悔;他以身作则,始终冲在最前面,以实际行动带动身边同事劲往一处使,拧成一股绳。他是交警支队市北大队辽宁路中队中队长张祎,他用脚步丈量老城区每一条道路,如一头老黄牛在老城区精耕细作,让老城区的交通秩序迈上新台阶。他先后荣立个人二等功1次、个人三等功4次。

提升老城区交通秩序更需新方法,张祎在工作中不断创新工作方式方法。在治理昌乐路文化街交通秩序时,既听沿街商户说,也听周边住户讲,在实地查看现场、细致了解情况的基础上,统筹路情、车情、民情,采取设置单行线、施划停车泊位、安装人行道护栏等微工程,兼顾了不同交通参与群体的“路权”需求,破解了车与人、行与停的矛盾。在提高辽宁路科技街通行效率时,从信息城、百脑汇周边的“秩序乱点”向外辐射,做好基础数据积累和变化规律摸排,提出“抓点带面”的治理策略,形成交通组织优化举措5个,推动了辽宁路科技街交通环境的向好转变。

最美辅警

大案要案显身手

胶州市局李哥庄派出所辅警 马海文

他凭借扎实的业务技能,捕获案

为展现青岛公安铁军形象,选树典型、激励先进,由市委宣传部、市委政法委、市公安局、媒体联合主办的2023年度“青岛最美警察”“青岛最美辅警”评选活动已经启动。评选范围为全市各级公安机关在职在编民警、在职在岗辅警和近年来在各项公安工作中取得突出成绩的集体。此次评选活动共分组织动员、推荐人选、综合评选、宣传推介、命

名发布等阶段,对层层推选出来的候选人,青岛早报将对他们的典型事迹进行系列宣传报道,充分展示他们的风采。本次活动坚持“公平、公正、公开”原则,最终评选出“青岛最美警察”“青岛最美警察团队”和“青岛最美辅警”,并举行发布仪式,汇聚榜样力量,奏响“最美”旋律,展示新时代青岛公安良好形象。



张献波



张祎



马海文



王晓梅



肖佳丽



治安支队四大队

件线索,协助民警圆满完成公安部督办的跨境赌博案件;他“轻伤不下火线”,突发急性肾结石仍咬牙坚持……他就是胶州市局李哥庄派出所四级辅警马海文。2014年3月参加工作的他,2017年荣获胶州市局辅警标兵,多次获得胶州市局“岗位之星”、胶州市局十佳辅警等荣誉称号,两次被评为二星辅警。

2023年,胶州市局在侦办一起“非法利用信息网络、开设赌场案”中,马海文会同民警赶赴省外多地抓获各类违法犯罪嫌疑人20多人,为全局打击跨境网络赌博工作做出了突出贡献。参加公安工作以来,马海文先后参与各类大案要案40余起,是胶州市局打击违法犯罪、守护群众平安的一把利剑。

户籍窗口显担当

黄岛分局张家楼派出所辅警 王晓梅

各类户籍管理规定了如指掌,她是同事们眼中的“活字典”;急群众之所急,她是百姓的知心人。她是黄岛分局张家楼派出所户籍辅警王晓梅,坚守户籍窗口19年,她以扎实的业务技能、一心为民的优秀品质,赢得了人民群众和社会各界的一致好评。近三年来共为辖区群众预约服务560余次,登门服务200余次,为群众解决实际困难120余次,收到锦旗28面、表扬信10封。

工作忙、事务繁杂、头绪多是户籍工作的最大特点。自踏上户籍工作岗位的那天起,王晓梅就决心将户籍业务吃透。学中干、干中学,对上级出台的各项便民服务政策、分局的有关工作要求都烂

熟于胸,同志们有什么问题不明白,都乐意去问她,同志们都叫她上级政策、业务知识的“活字典”。闲暇之余,她定期对办理的户口进行“每日校对、每周核查、每月审核”,有效保证了户口登记项目和人口统计数据准确无误,提高了户籍管理工作的质量。

收拘岗位的“劝导能手”

青岛市拘留所辅警 肖佳丽

用热血沸腾这份寂寞,用淡然渲染这份平凡,用坚守映射这份绚丽。从事警务辅助工作6年间,肖佳丽把自己的愿望和抱负都倾注在所热爱的监管事业上。工作以来,她刻苦钻研业务、创新工作方法,协助民警出色完成了各项工作任务,先后被评为青岛市先进辅警、优秀辅警3次,一星辅警2次。

作为一个护理专业的辅警,肖佳丽常通过自身专业知识帮助前来电话咨询的办案单位,对有疾病的拘留人员身体检查结果给予解释复查的项目和科室。市北分局曾送拘一名60岁殴打他人的拘留人员,该人员身患多种疾病,心理抵触严重,拒绝配合,情绪激动导致血压更高,加大了收拘的难度。肖佳丽得知情况后,与拘留人员耐心沟通,最终使其放下心里的顾虑,表示配合工作。

肖佳丽能够充分利用自己的业务知识协助办案单位解决实际问题,每日平均电话咨询50余次,经常解释到嗓子沙哑,即便是休息日,办案单位有问题咨询时,她都会第一时间回答协助。

最美警察团队

治安防控示范者 服务群众护航发展

治安支队四大队

说起公安工作,群众第一印象就是打击犯罪,然而在维护社会稳定方面,“防”同样重要。治安支队四大队就是这样一支着力于社会治安防控体系建设的队伍。在大队共同努力下,2023年全市110接报刑事警情同比下降8%,八类暴力犯罪发案同比下降14.4%。近年来,四大队先后荣记集体一等功1次、集体二等功3次、集体三等功6次,被省公安厅评为全省公安机关“党建带队建示范单位”,被公安部、中华全国总工会评为“全国公安机关成绩突出集体”。

立足青岛区位特点和地理环境,打造“三圈、多点、一线”立体防控圈层,严密构筑无缝围闭、层圈过滤、触圈预警“数字城墙”;围绕入青通道和交通枢纽,全市重新规划公安检查站和常设治安卡点,研发智慧公安检查站平台,人员、车辆“无感核验、精准查控、快速通行”,实现全市公安圈层查控跨越式升级;严格落实等级巡防勤务,日均投入街面巡防警力8000余人,2022年全市刑事警情同比下降15.3%。强化小区防控,建成智慧安防小区(村庄),在全省率先实现全覆盖,智慧安防小区(村庄)实现可防性案件“零发案”。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 青公宣